

В объединенный диссертационный совет Д 999.220.02 при ФГАОУ ВО «Пермский государственный национальный исследовательский университет», ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет» 432970, г. Ульяновск, ул. Гончарова, д. 40/9

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мордвинова Александра Вадимовича на тему
«Процессуальные сроки: особенности установления и исчисления при производстве предварительного расследования» представляемой на соискание ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 12.00.09 – уголовный процесс

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена необходимостью совершенствования уголовно-процессуального законодательства в целях обеспечения прав и свобод лиц, вовлеченных в уголовно-правовую процессуальную деятельность. Автор диссертационного исследования, понимая необходимости осветить дискуссионные вопросы, максимально расширил научный поиск актуальных проблем и – не ошибся. Приводит примеры обращения жалоб в ЕСПЧ связанных с жесткими обращениями с лицами, находящимися под стражей; с необоснованно длительными сроками предварительного расследования и судебного разбирательства по уголовным делам.

На основании изложенного обоснованно констатировать, что тема диссертационного исследования А.В. Мордвинова является актуальной, соответствует критериям, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Структура работы и краткое содержание ее разделов свидетельствует о том, что диссертационное исследование проведено на высоком уровне, является результатом глубокого и всестороннего анализа отечественного уголовного-процессуального законодательства, правоприменительной практики. Все это дает основание говорить о достоверности и обоснованности результатов проведенного исследования. Теоретическая значимость работы определяется вкладом автора в развитие науки уголовно-процессуального права для решения на теоретическом уровне проблем, связанных с правовыми и методологическими основаниями применения механизма процессуального срока, особенности установления предварительного расследования.

Практическая значимость диссертации обусловлена острой необходимостью комплексного исследования проблем процессуальных сроков, так как изменяющая правоприменительная практика и совершенствование законодательства требуют оптимальных судебных процедур и обоснованного последовательного алгоритма процессуальных действий всех объектов права. Автор сформулировал проект Федерального закона об изменении

действующего УПК РФ по вопросам процессуальных сроков.

Характеристика автореферата. В целом анализ автореферата позволяет утверждать, что проведенное автором научное исследование выполнено на высоком теоретическом уровне. Круг исследуемых вопросов, объем работы, методология исследования, аprobация его результатов замечаний не вызывают.

Представляется, что работа прошла должную аprobацию.

Положения и выводы диссертации отражены в 13 научных работах автора, включая четыре научных статьи, в рецензируемых изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования РФ для опубликования основных результатов диссертационных работ, представленных на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук.

В целом анализ автореферата свидетельствует о должном теоретическом уровне диссертации, хорошем знании автором проблем, возникающих при установлении и исчислении процессуальных сроков при производстве предварительного расследования.

Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что структура диссертации отвечает концепции автора, и позволила достаточно полно и последовательно раскрыть ее содержание.

При общей весьма высокой оценке проведенного А.В. Мордвиновым исследования необходимо обратить внимание на дискуссионность отдельных моментов, требующих дополнительных разъяснений в ходе публичной защиты:

1. Представляется, что существует необходимость более корректно сформулировать научную мысль, представленную в положении № 8 выносимом на защиту (стр. 13). Представленная конструкция наталкивает на закономерный вопрос о том, не приведет ли отказ от ознакомления с постановлением о назначении экспертизы до начала ее проведения к нарушению прав участников процесса?

2. Нуждается в уточнении позиция автора исследования, сформулированная в положении № 10 (стр. 14), выносимом на защиту о необходимости законодательного закрепления возможности производства дознания в сокращенной форме лишь в случае принятия решения об этом в день вынесения постановления о возбуждении уголовного дела. Практика показывает, что зачастую, на момент принятия решения о возбуждении уголовного дела, лицо, осуществляющее уголовное преследование не располагает информацией о том, кто мог совершить преступления и решение принимается по факту. Кроме того, должностному лицу, на момент принятия решения о возбуждении уголовного дела могут быть неизвестны все обстоятельства, исключающие производство дознания в сокращенной форме (ст. 226.2 УПК РФ). В связи с вышеизложенным, исходя из текста автореферата, данное положение видится весьма спорным и требует дополнительных комментариев.

Вывод: содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация на тему: «Процессуальные сроки: особенности установления и исчисления при производстве предварительного расследования» отвечает требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней,

утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (ред. от 01 октября 2018 г., с изм. от 26 мая 2020 г.), является оригинальной и завершенной научно-квалификационной работой, содержащей положения, имеющие значение для развития науки уголовно-процессуального права, а её автор Александр Вадимович Мордвинов заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.09 – уголовный процесс.

Отзыв подготовлен профессором кафедры уголовного процесса Федерального государственного казенного образовательного учреждения высшего образования «Уфимский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации» кандидатом юридических наук, доцентом Латыповым Вадимом Сагитьяновичем.

Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры уголовного процесса Федерального государственного казенного образовательного учреждения высшего образования «Уфимский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации» (протокол от 7 июня 2021 г. № 27).

Профессор кафедры уголовного процесса
Федерального государственного казенного
образовательного учреждения высшего образования
«Уфимский юридический институт
Министерства внутренних дел Российской Федерации»
кандидат юридических наук (12.00.09 - уголовный процесс), доцент
«7» июня 2021 г.

В.С. Латыпов



Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Уфимский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации» (ФГКОУ ВО УЮИ МВД России).

Адрес: 450103, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Муксинова, д. 2; телефон 8(347)254-82-53.

Адрес электронной почты: ufali@mvdr.ru

Официальный сайт: <https://uoui.mvd.ru> или <https://ufali.mvd.ru>